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ATA DA SESSÃO SOLENE COMEMORATIVA DOS 35 ANOS  
DA PROMULGAÇÃO DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO 

– 3 de abril de 2025 – 

Aos três dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e trinta minutos, 

no Plenário Léo Franklin da Câmara Municipal de Imperatriz, Estado do Maranhão, foi realizada 

Sessão Solene Comemorativa dos 35 Anos da Promulgação da Lei Orgânica do Município de 

Imperatriz. Compareceu a unanimidade dos vereadores: Adriano Lima Brito, Amauri Alberto Pe-

reira de Sousa, Aurélio Gomes da Silva, Francisco Messias da Silva, Jhony dos Santos Silva, 

João Ferreira da Gama Júnior, Jorgiana Pinheiro Sousa, Mesaac Cirqueira Santiago, Raymara 

Carvalho Lima Cruz, Renata Sousa Nascimento, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, Rosângela 

Aparecida Barros Curado, Rubem Lopes Lima, Terezinha de Oliveira Santos, Wanderson Man-

chinha Silva Carvalho, Whalassy de Oliveira Barros e o presidente, Adhemar Alves de Freitas 

Júnior. Ausentes: Alcemir da Conceição Costa, Elias Ferreira de Holanda Júnior, Fidelis Rodri-

gues da Silva Uchôa e Whelberson Lima Brandão. Convidados, compareceram também os 

seguintes ex-vereadores: Adhemar Alves de Freitas (ex-vereador constituinte), Arnaldo de Alen-

car da Costa e Silva (ex-presidente da Câmara), Carlos Antônio Lemos de Amorim (Carlinhos 

Amorim, ex-vereador constituinte), Édison Rosa Caldeira (ex-presidente da Câmara), João Ma-

cedo da Silva (ex-vereador constituinte), Joel Gomes Costa (ex-vereador constituinte e ex-presi-

dente), José Anselmo de Souza (ex-vereador constituinte), José Carlos Soares Barros (ex-vere-

ador constituinte e ex-presidente), Maria da Conceição Medeiros Formiga (ex-vereadora consti-

tuinte), Raimundo Trajano Neto (ex-vereador constituinte), Valmir Alves Magalhães (ex-vereador 

constituinte) e Valmir Izídio Costa (ex-vereador constituinte e ex-presidente) Ao iniciar os traba-

lhos, a mestre de cerimônia, Andreia Epifânio Saraiva, saudou a todos os presentes, informou 

sobre a tradução simultânea à Língua Brasileira de Sinais - Libras e a transmissão ao vivo da 

solenidade pelo canal oficial da Câmara no YouTube, ressaltando tratar-se de política de inclusão 

social instituída pelo presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior. Na sequência, procedeu à 

composição da Mesa de Honra, que contou com a presença do presidente, Adhemar Alves de 

Freitas Júnior, do primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, do primeiro-se-

cretário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, bem como de ex-vereadores constituintes Ade-

mar Alves de Freitas, Carlos Antônio Lemos de Amorim, João Macedo da Silva, Joel Gomes 

Costa, José Anselmo de Souza, Maria da Conceição Medeiros Formiga, Valmir Alves Magalhães 

e Valmir Izídio Costa. Em seguida, o presidente Ademar Alves de Freitas Júnior registrou os 

presentes, saudando os ex-vereadores constituintes e convidados especiais. Declarou aberta 

oficialmente a Sessão Solene, em nome de Deus e da democracia, destacando o marco histórico 

dos 35 anos da Lei Orgânica Municipal e enaltecendo a autonomia administrativa e financeira 

conferida ao Município. Logo depois, agradeceu aos vereadores constituintes da época, com 

especial referência à vereadora Maria da Conceição Medeiros Formiga, única mulher no Legis-

lativo à época. A vereadora Raymara Carvalho Lima Cruz procedeu à leitura de texto bíblico, 
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retirado dos versículos 1 a 4 do Salmo 67. Posteriormente, a mestre de cerimônias convidou 

todos para que, de pé, fizessem um minuto de silêncio em homenagem aos ex-vereadores cons-

tituintes falecidos, momento em que o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, informou 

que, dos dezenove vereadores da época, apenas oito estavam presentes. Na sequência, foi exe-

cutado o Hino Nacional Brasileiro. Ato contínuo, exibiu-se vídeo institucional sobre a Lei Orgâ-

nica, com depoimentos do ex-vereador Carlos Antônio Lemos de Amorim e do presidente Ade-

mar Alves de Freitas Júnior. O ex-vereador constituinte Ademar Alves de Freitas foi convidado a 

discorrer sobre a história da Assembleia Constituinte Municipal, instalada de 1o de janeiro de 

1989 a 1o de janeiro de 1991, relatando a promulgação da Lei em 6 de abril de 1990, sob a 

presidência de José Lamarck de Andrade Lima, e destacando a participação popular, notada-

mente por meio da Plenária Urbana de Imperatriz - Pluri. Prosseguiu-se com a cerimônia de 

entrega das homenagens parlamentares aos ex-vereadores constituintes. Foram homenagea-

dos: José Lamarck de Andrade Lima, André Paulino de Albuquerque, Clésio Rodrigues Fonseca, 

Joel Gomes Costa, Frederico Almeida Rocha, Carlos Antônio Lemos de Amorim, Milton Lopes 

do Nascimento, Maria da Conceição Medeiros Formiga, Afonso Walter Porto, Salvador Rodri-

gues de Almeida, Diomar Luís da Silva, Joaquim Saraiva de Souza, Adhemar Alves de Freitas, 

José Anselmo de Souza, Valmir Alves Magalhães, Bida Graciano da Cunha, Francisco dos San-

tos Silva, João Batista de Castro, João Moreira Pinto, João Macedo da Silva e Carlitos Santos 

Ferreira, sendo-lhes entregues certificados alusivos à sua participação na Legislatura Consti-

tuinte. Franqueada a palavra, manifestaram-se: José Carlos Soares Barros: Relatou sua trajetó-

ria política, iniciada aos 14 anos, bem como sua participação na elaboração da Lei Orgânica, e 

se disse emocionado por fazer parte da história política de Imperatriz; mencionou a importância 

da militância política e a necessidade de se fazer pedidos em prol da cidade; Adhemar Alves de 

Freitas: Frisou a importância do Parlamento Municipal na organização legislativa da cidade e 

rememorou o processo de elaboração da Lei Orgânica, com destaque para a participação popu-

lar; Maria da Conceição Medeiros Formiga: Enalteceu a graça divina de estar viva para presen-

ciar os 35 anos da Lei Orgânica e homenageou as mulheres de Imperatriz; Carlos Antônio Lemos 

de Amorim: Recordou os debates constituintes e a participação da sociedade civil organizada; 

João Macedo da Silva: Agradeceu pela oportunidade e destacou a evolução da participação fe-

minina na política; fez menção aos embates políticos da época e agradeceu pelo apoio que re-

cebera em sua trajetória legislativa e política; Joel Gomes Costa: Ressaltou a importância Lei 

Orgânica como a Constituição Municipal, mencionou o apoio da Plenária Urbana e do professor 

Geraldo Costa e relatou detalhes do processo de sistematização da Lei Orgânica, após o que 

destacou o valor do reconhecimento histórico e homenageou colegas e colaboradores da época; 

Arnaldo de Alencar da Costa e Silva: Destacou a importância da Lei Orgânica e da atuação 

responsável dos vereadores para o desenvolvimento do Município; defendeu projetos que ele-

vem a qualidade de vida da população; Raimundo Trajano Neto: Em nome da Academia Impe-

ratrizense de Letras, destacou a contribuição da Câmara para o desenvolvimento cultural e social 

de Imperatriz; Valmir Izídio Costa: Lembrou da comemoração, em 1997, dos 140 anos do 
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Legislativo Municipal ocorrida em sua gestão e parabenizou a atual Legislatura pela iniciativa da 

Sessão Solene. Na sequência, o presidente Ademar Alves de Freitas Júnior concedeu a palavra 

aos vereadores da atual legislatura, que assim se manifestaram: Wanderson Manchinha Silva 

Carvalho: Enalteceu a responsabilidade dos parlamentares e a importância de honrar o mandato 

recebido da população; Francisco Messias da Silva: Ressaltou o aprendizado proporcionado pela 

solenidade e a importância da responsabilidade política; Rosângela Aparecida Barros Curado: 

Relatou sua trajetória de envolvimento com os ex-vereadores constituintes e sua gratidão por 

fazer parte da história política de Imperatriz; Raymara Carvalho Lima Cruz: Manifestou sua ad-

miração pelos ex-constituintes e pela história de luta e dedicação de cada um; Amauri Alberto 

Pereira de Sousa: Refletiu sobre os desafios da vida política e a importância do respeito aos que 

se dedicam à vida pública; Rubem Lopes Lima: Agradeceu pela oportunidade de presenciar re-

latos históricos e destacou a importância da participação ativa dos vereadores; Whalassy de 

Oliveira Barros: Frisou o impacto da história política na vida pública e manifestou gratidão pela 

oportunidade de fazer parte desse momento; Jhony dos Santos Silva: Defendeu a necessidade 

de promover melhorias sociais permanentes. Ao final, o presidente Ademar Alves de Freitas Jú-

nior agradeceu pela presença de todos, reiterou a relevância da Lei Orgânica para a história de 

Imperatriz e declarou encerrada a Sessão Solene. Tasso Assunção, secretário ad hoc, lavrou 

a presente ata, que, após revisada pela servidora Zilda de Carvalho Pereira, vai assinada 

pelos membros da Mesa Diretora. Plenário Léo Franklin, da Câmara Municipal de Imperatriz, 

Estado do Maranhão, em 3 de abril de 2025. 
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